河心伴成长 同心护未来

金山区吕巷学校党支部与蔷薇村党总支开展关爱困境儿童结对帮扶 暨党组织结对共建活动

2024年6月24日上午,金山区吕巷学校党 支部与蔷薇村党总支开展了"润心伴成长 同心 护未来"关爱困境儿童结对帮扶暨党组织结对共 建活动。本次活动由蔷薇村驻村第一书记褚池锋 主持,吕巷学校党支部书记徐光辉、副校长夏菁 挂职副校长胡佳艳、党支部委员王春兰,蔷薇村 党总支书记黄峰、副书记金郁香、村委会委员顾 春红及结对学生及其家长、班主任参加活动。

吕巷学校党建帮扶工作介绍:活动中,徐光 辉从吕巷学校党支部的基本情况、学校的育人特 色、党建帮扶的具体事例等方面进行简要介绍, 同时感谢蔷薇村党总支对学校的支持,希望通过 帮扶结对践行"关心关爱困境儿童,用心用情撑 起蓝天"的使命。同时,结对学生的班主任及村委 会委员顾春红也表达了对结对学生生活上的关 心和学习上的期盼。

关爱困境儿童帮扶签约仪式:在大家的共同 见证下,徐光辉、黄峰及结对学生一起签署了帮 扶结对协议,向 被慰问对象送上 了礼物。

蔷薇村党建 工作经验分享: 黄峰介绍了蔷薇 村的具体情况



他从官居官业和美丽乡村建设出发,介绍了"禾吕 花巷, 绣里蔷薇"的建设目标, 对学校大力支持乡 村建设表示感谢,希望诵讨结对共建,不断提升党 组织的创造力、凝聚力,村校互相支持,共同提升。

党组织结对共建签约仪式:徐光辉与黄峰签 《吕巷学校党支部与蔷薇村党总支结对共建 协议书》,并对今后组织联建、活动联办、问题联 结、党员互动等问题作了交流。

结对共建,为吕巷学校与共建单位搭建了沟 通的桥梁 学校将充分发挥结对双方的优势 开展 形式多样的结对共建活动,推动共建优势最大化。

上海市马桥强恕学校: 百年老校焕发新活力 特色课程助力学生发展

上海市马桥强恕学校是一所 九年一贯制学校,1899年由马桥 俞塘籍名人钮永建先生创办了 "强恕学堂"。"强恕"二字源于《孟子·尽心上》"万物皆备于我矣,强 恕而行,求仁莫近焉"。

经过几代人的努力, 学校对 "强己恕人"的校训文化进行了不

断丰富和延伸,逐渐形成了"以良善关系打造温 暖课堂,以自强悦纳营造校园文化,以书香花香 创造幸福校园"的办学理念。同时,学校抓住第二 轮"强校工程"发展契机,在深化"强己恕人"校训 文化的基础上,开展了系列丰富多彩、行之有效 的教育教学活动,以营造欣赏、悦纳的校园文化 氛围,促进学生全面发展与个性化成长,努力建 设幸福校园。

在"农学课堂"中,学校老师引导学生通过小 组合作等形式,在交流互动中多视角看待和分析

问题、探究和解决问题,以初步实 现在探索中认识自然、在实践中 悦纳自我。在"强校工程"精神指 导下,强恕学校对"恕风苑"中原 有的艺术、人文、科技、体育等课 程建设进行了不断升级,并利用 育人空间再改造契机,开辟了种 植园,启动了"蔬丰园"劳动实践

基地特色项目,组织学生开展自然科学、数学、生 命科学等主题综合实践活动,帮助他们完成以种 植为主题的项目化学习。此外,学校还把蔬菜种 植与生命科学、探究、美术等学科相结合,为学生 们创设了真实的学习情境。

在"强校工程"助推下,学校积极开展"花香 校园"建设,并结合办学实际,积极利用校内外各 类资源对常规空间育人项目进行了不断升级改 造,新设立了射箭馆、射击馆、航空飞行室、跨学 科综合创新功能室。

聚焦项目化 赋能共成长

嘉定区南苑小学举行"我们都是追'光'者"项目化学习汇报交流活动

如何减少校园食堂的浪 费现象,让每一粒粮食都能物 尽其用? 如何争当"光盘"达 "光盘"小组、"光盘"班级? 近日,嘉定区南苑小学举行了 一场主题为"我们都是追'光 者"的项目化学习汇报交流活

一年级,成立光盘宣传 一年级同学人小志高,积 极宣传粮食的珍贵、"光盘"的 重要,并号召全校同学行动起 争取人人都做"光盘"达 人,班班争做"光盘"先进班 值得一提的是,小朋友们 还成立了"光盘"宣传队,用咏 唱童谣、儿歌等形式宣传节粮 爱粮,此外,小朋友们还走进 田间,亲身感受了劳动的艰辛 与光荣。

二年级:探秘"午餐诞生之旅"。每天吃的午 餐是如何做成的呢? 二年级同学深入食堂,通过 拍摄午餐的制作过程、开展"午餐诞生之旅"项 目研究,了解一粒米、一碟菜,一碗汤背后的故 事。在实践探究中,孩子们看到了午餐背后的辛 勤劳动,并发出"食堂叔叔阿姨们的千滴汗,为 了同学们的盘中佳着餐"的感慨。

三年级:寻找浪费午餐真实原因。 学通过认真分析,用数据展示了各班每日的"光 盘"情况,寻找出浪费午餐的真实原因,并写下了 给校长、食堂、同学和家长的一封信。信中列举了 具体可行的举措,宣传了节粮的意义,营造了"光 盘"的氛围,展示了校园"小当家"的责任感和使 命感。

四年级.成为"厨余垃圾处理员"。四年级的 学生变身成为"厨余垃圾处理员",认真研究起了食堂厨余垃圾的分类和处理方式。学生们利用学 校的风铃气象园,设置了一个小型厨余垃圾处理 设施,还建议利用厨余垃圾转化的有机肥料,种 植多样化的植物,打诰生态景观区,既美化校园, 又能作为气象观测和生态教育的活教材。

五年级:设计"光盘行动"评比方案。 节约粮



食不能仅仅停留在口头上,更要将这种美德内化 于心,表现在行动上。五年级学生大展身手,设计 了一份详实的"光盘行动"评比方案,方案通过 "光盘"达人、"光盘"小队,"光盘"班级的评选,鼓 励同学们将光盘行动落实落细,并能长期坚持。

注重思维发展,让成长真实可见。据介绍,此 次南苑小学的项目化学习自5月份起分年级展 开,旨在引导广大学生通过实地调查、资料查 阅、采访观察以及实践体验,感受粮食的珍贵,从而自觉宣传"光盘",践行"光盘",成为"光盘 行动"的拥护者、实践者。在推进过程中,南小教 师不仅注重不同年级学生的活动体验,更注重他 们的思维发展

而在活动项目化的汇报成果交流中,同学们 光盘行动"的意义感悟更深刻,可以看出,本 次汇报吹响了"光盘行动"的号角,全校师生都投 身于活动中,弘扬了勤俭节约的美德。

恒者行远,思者常新。"项目化学习"是教育 变革的新契机,南苑小学将继续紧扣教育脉搏, 勇于自我革新与实践,在聚焦核心素养,践行"项 目化学习"的道路上继续探索常态化、系列化、成 果化、项目化学习新样态。



近日,嘉定区鹤旋路幼儿园党 支部开展了庆祝中国共产党成立

103 周年主题党日活动。 重温铮铮誓言,回溯初心使 命:活动伊始,全体党员在庄严鲜 艳的党旗下,整齐列队,郑重地举 起右拳重温入党誓词。那一句句

嘉定区鹤旋路幼儿园党支部开展主题党日活动

铿锵有力的誓言,再次唤起了 大家入党时的庄严承诺与坚定 决心,激励着党员们以更加饱 满的热情发挥先锋模范作用, 永葆本色

赠送生日贺卡,铭记入党时 刻: 幼儿园党支部精心准备了贺 卡,逐一赠送给党员们。党员代 表们发言表示,将不忘初心,牢 记使命,以更加饱满的热情和昂 扬的斗志,为党的教育事业作出 贡献。

开展廉洁教育, 弘扬清风正

气:为了加强党风廉政建设,本次 党日活动特别设置了廉洁教育环 节。通过学习《中国共产党党员网 络行为规定》和深入的讨论交流, 党员们深刻认识到廉洁自律在教 育工作中的关键意义。随后,全体 党员郑重在廉洁承诺书上签下自 己的名字,这不仅是一份书面承 诺,更是一份责任担当,

创意手工制作,传递廉洁理 在创意廉洁手工制作环节, 党员们积极发挥想象力和创造 力,将廉洁元素巧妙地融入到手

工作品中。有的制作了象征廉洁 的青莲纸艺,寓意"出淤泥而不 有的绘制了寓意风清气正 汯 的主题画作;还有的利用纽扣、 米粒等打造了富有寓意的廉洁

此次庆祝中国共产党成立 103 周年主题党日活动,内容丰富、形式 多样, 使全体党员在思想上受到了 深刻的教育和洗礼。在未来的工作中,大家将继续发挥党员的先锋模 范作用,以实际行动为党的教育事 业贡献力量。



2024年6月21日下午, "不负执爱 蚕 赴山海"嘉定区安亭高级中学 2024 届高三 毕业典礼在学校阶梯教室举行。

负

举

行 **奔赴**

届山 高 海

毕

业

曲

校长李坚,党支部副书记朱彪,副校长张春华、陈非,高三年级全体教师、毕业生、 家长代表共同参与本次毕业典礼。典礼由 高三(5)班吴钱煜、高三(6)班魏居辰主持。 随着庄严的国歌声响起,本次毕业典

礼正式拉开序幕。

成才之路 三年的学习生活承载了同学们无数的回忆。典礼上,伴随着视频音乐 凤凰花开的路口》响起,同学们的记忆大 门徐徐开启,过往的画面不断浮现。 "日月既往,不可复追";时光飞逝,似

水流年。 三年,让同学们蜕变、成长,学会了 外加平。三年, 此同学们筑文、成长, 学云了独立也懂得了感恩。少年梦已启航, 让同学们用回忆纪念过去, 携期盼奔赴未来, 携热 爱奔赴山海

李坚校长发表了毕业寄语。他勉励同 学们做终身学习者,保持独立思考,保持独立精神,选 择做正确但艰难的事,做一个未来的强者。

毕业生代表张轩霆同学发表感言。他表示,未来道路或许还会充满挑战和不确定,希望大家勇敢 前行,迎接未来的每一天! 离别不是终点,而是新的

开始。 赤子之情"守护一方净土,耕耘三尺讲台。"之所 以敢于展翅翱翔,是因为有人为同学们插上了梦想的翅膀。在这重要的时刻,学生代表们向辛勤付出的老 师们送上了鲜花、礼物和最诚挚的敬意,感谢他们三 年来的谆谆教诲和无私奉献

陪伴同学们走过这三年时光的,除了老师、同学,还有家长。他们见证了同学们每一个挑灯夜战的时 刻,见证了同学们无数次的喜怒哀乐

青云之志 毕业生们通过歌舞等丰富多彩的形 式,深情表达了对母校的眷恋、感激和热爱,同时也展 现了对未来美好生活的向往和憧憬。

最后,全体高三教师带来了歌曲《明天会更好》 为毕业生们送上美好的祝愿。愿每一位毕业生能够被 世界温柔以待。

鸣从此始,相见青云端。"愿所有安高毕业生 带着母校的祝福,逐光而行,奔赴山海,开启灿烂辉煌 的人生!

青春不散 扬帆启航

上海进才中学南校开展 2024 届初三毕业典礼活动

近日,上海进才 中学南校举行了 2024 届初三毕业典礼活动。 活动由韩亦菲、吴语曼、杨诚浩、王于荔4 位同学担任主持,全体 初三师生出席。

活动中,视频 《我们毕业啦》带同 学们一起回味了4

年的成长时光。九(2)班钱琳 琳同学献上了原创歌曲。年 级主任刘浏作为教师代表致 辞,为毕业生们送上了诚挚 的祝福与期望。优秀毕业生 代表李怡与学生家长代表康 珠凤上台发言,表达了对学 校和老师的感谢之情。

多才多艺的毕业生们在 毕业典礼上展示了他们的青 春风采。校长陈俊军及老师刘 浏为 19 位全面发展的优秀毕业生颁发了"碧叶奖"(谐音 毕业")。大队部丁怡君老师 为李怡同学颁发浦东新区



2023~2024 学年红领巾个人 三星章。学生代表为初三年级 教师献花,以表达对教师辛勤 培育的诚挚感谢。

初三任课教师为所有的 毕业生送上了毕业祝福。在主 持人的带领下,初三学子解下 红领巾,完成离队仪式,全体 师生共同唱响最后一次校歌, 场面咸 人至深.

最后,校长陈俊军寄语初 三毕业生,希望他们心怀梦 想,心存感恩,自信自强,带着 阳光、智慧、儒雅的烙印,成就 更美好的未来。

以梦为桨 沐光远航

嘉定区清河路幼儿园开展见习教师规范化培训汇报活动

近日,嘉定区清河路幼儿园开展 了"以梦为桨 沐光远航"见习教师规 范化培训汇报活动。活动邀请了百合 花幼儿园原园长谢一萍、领峯幼儿园 园长徐晓红、清河路幼儿园园长陈丽、 百合花幼儿园园长王蔚蓉、梅园幼儿 园园长朱兵等出席。各聘任园副园长、 全体见习教师、导师,以及部分教师代 表参加了活动。

活动中,梅园幼儿园张仪老师以 《你好,蝴蝶》为题,分享她在幼儿教育 中如何追随孩子的兴趣,引导孩子认 识、了解、演绎蝴蝶的有趣故事。城北 幼儿园汤姝婧老师通过《探秘花园门》 这一课程学习故事,展示了在教师与孩子们的共同努力下,构建出充满想 象力的"花园门"过程。

随后,全体见习教师合唱了歌曲 《微微》,在悠扬的歌声中体现了见习 教师们在教学过程中的坚持与努力。 城北幼儿园 5 名见习教师朗诵了诗歌 《初心》,他们用清亮的声音诠释了作 为一名见习教师的初心和使命,表达 了对未来教育事业的坚定信念和无限 憧憬。



陈丽为清河路幼儿园"我的第 秀"教学基本功大赛获奖教师颁奖,鼓 励他们在未来的教育道路上不断挑战 自我、超越自我,并对他们未来的职业 生涯寄予厚望.

徐黎壶作为导师代表对见习教师 们送上了寄语和期望。她鼓励教师们 要始终保持对教育的热爱和敬畏之 心,不断学习和成长,为孩子们的未来 贡献自己的力量。

通过本次活动, 见习教师们展示 了自己的教学成果和风采, 收获了宝 贵的经验和成长。在未来的教育道路 上,他们会以更加饱满的热情和更加 坚定的信念,为孩子们的成长贡献自 己的力量。